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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

V1i—=zx

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = 0 est I'ensemble de x € R tels que
nx
|:| 0<zx<1 |:| O<zx<l |:| x>0 |:| z<letxz#0
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = e+ T je procéde comme ceci :
x

x

D j’affirme que c’est égal &

(x+1)2

|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions e® et x + 1

1
|:| j’additionne la dérivée de e* et celle de
z+1

D j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions e* et  + 1

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f/(z) suivante :

(x+1)

] z+1—4/ ] 1—xz ] 1—-2z ] 24/z(1 —x)

2y/xz(x + 1) 2y/x(x + 1)

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = €™ est la fonction f/(z) suivante :

|:| 2z 27 D e |:| 2z e’ |:| 21z €™

Question 5  La dérivée de la fonction h(u) = e’ cosu et la fonction A’ (u) suivante :

D (2’LL cos U — u2 sin u) eu2 cos u |:| eQu cosu | e—u2 sinu I:l e2u cosu—u? sinu D e—2u sinu
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ I3 [35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10




HEN BN +267/1/7+

[Jo o [o o o [o o [o

Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

4
Question 1 Le domaine de définition de la fonction y(t) = 4/t — n est I'ensemble des t € R tels que

[ ] t<—2ett>2 [] —2<t<20ett#0 [] t>0 [] —2<t<0Oett=2

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = tan(z? + 1) je procéde comme ceci :
[ ] jaffirme que c’est égal & 1 + tan?(z2 + 1)

D j'applique la régle de la chaine aux fonctions tan(x + 1) et 22

D j'applique la régle de la chaine aux fonctions tan(z) et x2 + 1

D j'applique la régle de Leibniz aux fonctions tan(z) et 22 + 1

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = +x1 est la fonction f/(z) suivante :
x

] 1-2z ] z+1—4x ] 2/z(l —x) ] l-—2z

(x+1)

2y/x(z + 1)

2vz(z + 1)

2vz(z + 1)2

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = €% est la fonction f’(z) suivante :

tanx

|:| (1-|—taIlZC)€tanr l:, 67 |:| el/coszf |:| 6fcosz/sinm

cos? x

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = valnz est la fonction f/(z) suivante :

D D z+Inz D 1 I:l 1+Inzx

1
24/1+ Inx 2z xInz 2vzInx 2vxInx
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Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) = In(2? + 22 + 2), zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

22+ 3
Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = i i est I’ensemble des z € R tels que
23—z

[] 0<z<1 [] z2#-1,0,1 [] z#0 [] z#0,1

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = e** je procéde comme ceci :
|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions e* et 1/x

D j’applique la régle de Leibniz aux fonctions e® et 1/x

—1/2?

D j’affirme que c’est égale a e

D j’applique la régle de Leibniz pour l'inverse a la fonction e*

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = e+ 1 est la fonction f'(z) suivante :
x

x x

N (x+1)2 L z+1

e* (z +2)e*
A

(x +1)2

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = cos(mz?) est la fonction f’(z) suivante :

[] —sin@2ra) [[] —2ra sin(r2?) [] 2rz sin(ra?) [[] —sin(ra?)cos(2r z)

tsint

Question 5  La dérivée de la fonction g¢(t) =e est la fonction ¢'(t) suivante :

|:| ecost |:| esint + et cost |:| (Sint + tcos t) et sint |:| esin t+t cost
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Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) =In(z? + 22 + 2), zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ 3 [35 [Ja [Jas5 [ 5 [ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ 7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ 10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

22+ 3
Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = i i est I’ensemble des z € R tels que
23—z

[] 0<z<1 [] z#-1,0,1 [] z#0,1 [ ] z#0

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = tan(z? + 1) je procéde comme ceci :
[ ] jaffirme que c’est égal a 1 + tan?(z2 + 1)

D j'applique la régle de la chaine aux fonctions tan(x + 1) et 2>

|:| j'applique la régle de Leibniz aux fonctions tan(z) et 22 + 1

|:| j'applique la régle de la chaine aux fonctions tan(z) et 2 + 1

Question 3  La dérivée de la fonction f(x) = v/ (3x +2) est la fonction f’(x) suivante :

6o — 2 9z — 2 9z + 2 3 +2

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = eV!T® est la fonction f’(z) suivante :
1+x 1

0 = ]

I — - |:| Vitz |:| 1/(2v/1+z)
e e
21+ x 2evitz

Question 5  La dérivée de la fonction g(y) = y sin?y est la fonction ¢'(y) suivante :

[] 2ysiny cosy) [] sin®y+y cos?y [] siny (siny + 2y cosy) [] sin®y+ 2y cosy
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A T’aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ I3[ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = o/z(1 —z)e™® est 'ensemble de x € R tels que

D r<0ouzx=>1 D <0 |:| x>0 |:| 0<z<1
eCE
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = 1 je procéde comme ceci :
x

€T

D j’affirme que c’est égal &

(z+1)2
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions e” et x + 1

D j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions e* et = + 1

1
|:| j’additionne la dérivée de e* et celle de
rz+1

x

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f/(z) suivante :

xT x

|:| xre

(x+1)2

- e’ ] (x + 2)e” ] xe

(x +1)2 z+1

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = arctan(1/z) est la fonction f'(z) suivante :

[] ! [] I L] v [ ] 1+ arctan?(1/z)

14 22 arccos?(1/x) 1+ 22

tsint

Question 5  La dérivée de la fonction g(t) =e est la fonction ¢'(t) suivante :

|:| esin t+t cost |:| ecost |:| esint 4 et cost |:| (sint + t cos t) et sin t
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Question 6  Soit f la fonction définie par

X

m, z e R.

fz) =
a) Trouver tous les points critiques de f.
b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.
c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[Jo[ Jr [J2[ I3[ 85 [ Ja[Jas [ 5[ |55 [ 6 []6,5 [ |7 [ J7,5 [ I8 [ |85 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = o/z(1 —z)e™® est 'ensemble de x € R tels que

D z<0 |:| x>0 |:| 0<z<1 D r<0ouzx>1
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = oz € procéde comme ceci :
x

|:| j’applique la régle de Leibniz pour 'inverse & la fonction 222

-1
D j’affirme que c’est égale & —
4ot

1
|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions z2 et %
T

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions 5 et —
x

(3z — 2)(3z + 2)
3

[] 9z —4 [] —6zx+4 [] 6z [] 18z

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f/(z) suivante :

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = In(sin(y/x)) est la fonction f/(x) suivante :

cos(4/T) cos(4/T) 1 cos(4/T)

sin(/x)

2z sin(y/z)

Question 5  La dérivée de la fonction g(t) = et $n*

D ecost |:| (sint + tcos t) et sint D 6sin t+t cost D esint + et cost

est la fonction ¢'(t) suivante :
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ I3 [35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10




LT ] +272/1/28+

[Jo o [o o o [o o [o

Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

V3—x

X

D 0<x<3 D z>3 |:| x>0 D r<3etxz#0

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(x) = est 'ensemble des x € R tels que

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = 22 je procéde comme ceci :
x

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions z2 et o
x

|:| j’applique la régle de Leibniz pour 'inverse & la fonction 222

-1
D j’affirme que c’est égale & —
474

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions 5 et —
x

sinz
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) est la fonction f/(z) suivante :

B 1+ coszx

D cosx I:I —In(1 + cosz) D 1 I:I cos T

(1 + cosx)? 1+ cosx —sinz

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = sin(z3) est la fonction f/(z) suivante :

[] —3a2%cos(a?) [] cos(3z2) [ ] 322cos(z3) [] —cos(3z2)

Question 5  La dérivée de la fonction f(t) = In(t?sint) est la fonction f’(t) suivante :

[] ! [] N [ ] In(2tsint + ¢2 cost) [] 2sint +1cost

2t cost 2t sint + t2 cost t sint
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Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) =2* Inz, x> 0.

a) Trouver tous les points critiques de f.
b) Déterminer si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou un point d’inflexion.
c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ I3 [35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Inz

Question 1  Le domaine de définition de la fonction h(z) = est Pensemble des € R tels que

|:| z>3 |:| 0<z<3 |:| z>0 |:| z>0et z#3

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = n(z) je procéde comme ceci :
xIn(x
. . R . . 1 1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions — et
x  In(x)

D j’applique la régle de Leibniz pour l'inverse a la fonction x In(x) et ensuite la régle de Leibniz aux fonctions x et
In(x)

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions — et In(x)
x

1
|:| j’applique la régle de Leibniz aux fonctions — et In(x)
x

3z? +
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = j n lx est la fonction f’(x) suivante :
x
] 1227 + 62 + 1 ] 2422 + 10z + 1 ] 242? + 6 + 1 ] 1222 + 10z + 1
(4dx + 1)2 (4x + 1) (dx + 1)2 (4x + 1)2

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = cos(m2?) est la fonction f’(x) suivante :

[ ] —2rz sin(ra?) [ ] —sin(ma?)cos(2r z) [ ] 27z sin(ra?) [ ] —sin(2ra)
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z?2 +1
Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = ————  est la fonction f’(x) suivante :
x

—z? 2x -1 2x
Uaemn YUea Uames U

x?2+1 22y/2? + 1 z2+1
Question 6  Soit f la fonction définie par
fla) = + -1
Ve . '

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ I3 []35 [Ja [Ja5 [ 5[ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

1

Question 1  Le domaine de définition de la fonction y(t) = et est Pensemble des t € R tels que

D t#0 D t quelconque |:| t>1 |:| t>0

|
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = n(.: ) je procéde comme ceci :
x

D j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions In(z) et z2

1
|:| jaffirme que c’est égale & —
x

[ ] japplique la régle de Leibniz aux fonctions In(z) et 22

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(z) et z2

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = % est la fonction f'(z) suivante :
x

z+1—4x 2:/z(1 — x) 1—2z 11—z
L 2¢/x(x + 1) N (x+1) N 2¢/x(x + 1) L 2y/x(z + 1)2

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = In(sin(4/z)) est la fonction f/(z) suivante :

] cos(y/x) ] cos(y/x) ] 1 ] cos(y/x)

2V sin(y/z) sin(y/z) 2/ sin(y/z)

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = vze™® est la fonction f/(z) suivante :

(1—x)e " 1 —e® 1—e®
D 2V zxe % D 241 —e™® D 2y xe = D 2V xe %



LT . +274/2/23+

Question 6  Soit f la fonction définie par

1
T) = ——o7, z e R.
f(@) 2 +1
a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.
c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ ]38 []35 [Ja [Ja5 [ 5 [ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ J7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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[Jo o [o o o [o o [o

Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1 Le domaine de définition de la fonction F(u) = In(u? —9) est Pensemble des u € R tels que

[] —3Jlequ<3 [] 3<u<3 [] u<—-3etu>3 [] u<-3etu>3

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = In(+/2z) je procéde comme ceci :

D j’applique la régle de Leibniz aux fonctions In(z) et +/2x
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(2x) et 1/x
|:| j’additionne la dérivée de In(z) et celle de v/2x

|:| j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(z) et +/2x

1
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = % est la fonction f/(z) suivante :
r+1—Inzx r+1l—zlhhe l—zlnx r+1l—zlhx
o (x +1)? L x(z+1) L x(z + 1)2 L x(z + 1)2

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = In(sin(3z)) est la fonction f’(x) suivante :

[ 3sin(3/2) ] 3 ] 3 cos(3z) ] '3

cos(3x) sin(3x) sin(3x)

Question 5  La dérivée de la fonction g(t) = tesin?

|:| ecost |:| esint  t goost |:| (1 + tcost)esint D (1 —tcost)esint

est la fonction ¢'(t) suivante :




NN NN
® (T NN +275/2/21+ ®

Question 6  Soit f la fonction définie par
f(I) — ‘x272m+1’ reR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

(Jo[Ja[J2[ I3[ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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[Jo o [o o o [o o [o

Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction F(u) = arcsin(u + 1) est 'ensemble des u € R tels que

D -1<u<l1 D —-2<u<0 D —-2<u<0 D u quelconque
etan(w)
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = @ je procéde comme ceci :
cos(x
tan(x)
D j’affirme que c’est égale & ———
cos?(x)

|:| j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions et*™(®) et cos(z) et c’est tout
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions e***(*) et cos(x)

D j’applique d’abord la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions e'*(*) et cos(z), et ensuite j’applique la régle
de la chaine aux fonctions e” et tan(x)

1
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = [ est la fonction f’(x) suivante :
el‘
—1 e” -1 e
L (1+e7)? u 1+ 2e® u e + 24 e” o (1+e7)?

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = arctan(1/x) est la fonction f’(z) suivante :

! [ ] 1+ arctan?(1/z) [] T [] L

arccos?(1/x) 14 a2 1+ 2?2

Question 5  La dérivée de la fonction f(t) = In(t?sint) est la fonction f’(t) suivante :

[] 2sint +1 cost ] 1 ] v [ ] In(2tsint + 2 cost)

tsint 2t cost 2t sint + t2cost




HE B BN +276/2/19+ PS

Question 6  Soit f la fonction définie par

1
f(x):ﬁ, xzeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ ]38 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ 7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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[Jo o [o o o [o o [o

Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = In(z? — 1) est I'ensemble des z € R tels que

D -l<z<1 D x>0 D r<—-louz>1 D O<zx<l

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = — je procéde comme ceci :

-1
D j’affirme que c’est égale & —
474

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions z2 et %
x

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions 5 et —
x

D j’applique la régle de Leibniz pour I'inverse & la fonction 2z2

In

x
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = —;- est la fonction f’(x) suivante :
x

D _211}1‘ D i D 1—-2lnzx D 22 —Inzx

3 2 3 4

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = (23 + 52)7 est la fonction f’(x) suivante :

[ ] 7(a®+52)5(322 + 5) [] Ba2+5)7 [ ] 7(23+52)8 [ ] 7(32%+5)°

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = vze™® est la fonction f/(z) suivante :

—e 7 (1—x)e® 1 1—e®
D 2/ zxe % D 2¢/xe=* D 24/1 —e™® D 2V xe %



HE B EEE | +277/2/17+ PS

Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) = (2 — 32%) e”, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = arcsin(z — 3) est ensemble des x € R tels que

[] 2<z<4 [] —%gxgg [] 2<a<4 [ ] 2 quelconque
. . . In(x) . . .
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = 5 je procéde comme ceci :
x

1
D jaffirme que c’est égale & —
x
|:| j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions In(z) et z2

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions In(z) et z2

D j’applique la régle de Leibniz aux fonctions In(z) et 22

sinx
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = T+ cosz est la fonction f’(z) suivante :
COS &

l:, cosT D ~In(1 + cos ) D cosx D 1

—sinx (14 cosx)? 1+ cosz

1
Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = @) est la fonction f’(x) suivante :
cos(x

- 2z sin(2?) ] 2z sin(z?) ] 2z sin(z?) ] 1
cos?(z2)

cos?(x?) cos(z?) * 2uxsin(2?) cos(a?)

Question 5  La dérivée de la fonction h(u) = u?e“5% est la fonction h'(u) suivante :

[[] 2uesinu [] (2u—u?sinu)ecs® [] —2usinuew~s® [] 2uecosu 4 y2esinu



N BN +278/2/15+ PS

Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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[Jo o [o o o [o o [o

Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

3t
Question 1  Le domaine de définition de la fonction y(t) = ™ est ’ensemble des t € R tels que
n

[] t>0 [] t>0ett#1 [] o<t<1 [] t>1

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = el/*  je procéde comme ceci :

D j’applique la régle de Leibniz pour l'inverse a la fonction e*
|:| j’applique la régle de Leibniz aux fonctions e® et 1/x

2
x

D jaffirme que c’est égale a e~/

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions e® et 1/x

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = 1?_& est la fonction f/(z) suivante :
cosx
1
i N B I

(1 + cosx)? 1+ cosx —sinz

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = varcsinz  est la fonction f/(z) suivante :

D ; D n’existe pas D _arccosz |:| 1
VI =22 p 2\/arcsin z /(1= 29 arcsin

1
Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = NS est la fonction f’(z) suivante :
e

—e* . — e” —3e”
L] (1 + 2e7)32 L] evis2e L] VIt 2er L 2(1 + 2¢7)



N BN B +279/2/13+ PS

Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) = (2 — 32%) e”, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

1
Question 1 Le domaine de définition de la fonction y(t) = sin (t> est ’ensemble des t € R tels que

D t quelconque D t>0 D t#0,m |:| t#0

In(z
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = (z) je procéde comme ceci :
x

D j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions In(z) et z2
D j'applique la régle de la chaine aux fonctions In(x) et 22

D j'applique la régle de Leibniz aux fonctions In(z) et x2

1
D jaffirme que c’est égale a —
x

3z —2)(3z + 2)
3

[] —6z+4 [] 6z [] 92—4 [] 18z

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f/(z) suivante :

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = sin(z3) est la fonction f/(z) suivante :

[ ] cos(3z?) [ ] 322cos(z?) [ ] —cos(3z?) [] —322cos(a?)

1
Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = NS est la fonction f’(z) suivante :
el
T —3e% _
O evivee 0 < 0= O _=

(1 + 2e7)3/2

A1+ 2e® 2(1 + 2e7)



HE BR B | +280/2/11+ PS

Question 6  Soit f la fonction définie par

1
f(x):ﬁ, xzeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ ]38 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ 7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Inz

Question 1 Le domaine de définition de la fonction h(z) = est Pensemble des € R tels que

|:| 0<z<3 |:| z>0 |:| z>0etz2#3 D z>3

etan(ac)

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = @ je procéde comme ceci :
cos(z

D j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions e*"(®) et cos(z) et c’est tout

D j’applique d’abord la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions et#(#) et cos(z), et ensuite j’applique la régle
de la chaine aux fonctions e® et tan(zx)

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions e**"(®) et cos(x)

tan(x)

|:| j’affirme que c’est égale &
¢

0s?(z)

In

x
Question 3 La dérivée de la fonction f(z) = — est la fonction f’(z) suivante :
x

22 —Ilnzx 1 2Inz 1—-2Inx
OZp ptf Q- gllw

x 2 3 3

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = sin(2®) est la fonction f/(x) suivante :

[] —322cos(z?) [ ] 322cos(2?) [[] —cos(322) [ ] cos(3z2)

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = vze™® est la fonction f/(z) suivante :

1—e® 1 —e® (1—z)e®
D 2/ zxe % D 24/1 —e™® D 2v/xe % D PAVE T



HE BN EE | +281/2/9+ PS

Question 6  Soit f la fonction définie par
f(z) = arctan(z?), zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ 13 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1 Le domaine de définition de la fonction f(z) = In(2? — 1) est Pensemble des x € R tels que

|:| -l<z<1 |:| r<-—-louz>1 |:| x>0 |:| O<z<l1

1
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = M je procéde comme ceci :
x

|:| j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions In(z) et z2

[ ] japplique la régle de Leibniz aux fonctions In(z) et 22

1
|:| jaffirme que c’est égale & —
x

[ ] japplique la régle de la chaine aux fonctions In(x) et 22

2 +1

VT

20+ 1 32 —1 T
[ -— ] NG L] 7 IEENE

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f’(z) suivante :

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = eV!T® est la fonction f’(z) suivante :

1+x

1 e
Vita 1/(2v/1+x)
[] eVt U 7= U 5= [] evevit

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = vze™® est la fonction f/(z) suivante :

—e 7 1—e® 1 (1—z)e®
D 2/ zxe % D 24/ xe % D 2¢/1 —e™*® D PAVE T
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Question 6  Soit f la fonction définie par

X

m, z e R.

fz) =
a) Trouver tous les points critiques de f.
b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.
c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[Jo[ Jr [J2[ I3[ 85 [ Ja[Jas [ 5[ |55 [ 6 []6,5 [ |7 [ J7,5 [ I8 [ |85 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = o/z(1 —z)e™® est 'ensemble de x € R tels que

|:| 0<z<l1 |:| <0 |:| x>0 D r<0oux=>1

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(x) = sin(z? + 1) je procéde comme ceci :
|:| j'affirme que c’est égal & cos(x? + 1)

[ ] japplique la régle de Leibniz aux fonctions sin(z) et 22 + 1

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et 22 + 1

D j'applique la régle de la chaine aux fonctions sin(x + 1) et 22

(3 — 2)(3z + 2)
3

[] —6zx+4 [] 9z —4 [] 182 [] 6z

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = est la fonction f’(z) suivante :

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = e™”  est la fonction f/(x) suivante :

D e2re D 2:56”2 D 2x €27 D 27Txe”2

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = v/xInz est la fonction f/(z) suivante :

I:I T +Inzx I:I 1 I:I 1+Inx I:I 1
2zv/zxInz 24/1+ Inx 2vVxlnx 2vVzlnx
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Question 6  Soit f la fonction définie par

1
f(x):ﬁ, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ I3 [35 [Ja [Jas5 [ 5[ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ 8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction g(x) = +/(z —1)(2 —z) est Uensemble des = € R tels que

[] z2<letz>2 [] 1<z<2 [] 1<z<2 [] z<letaz>2

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = sin(2? + 1) je procéde comme ceci :

D j'applique la régle de la chaine aux fonctions sin(x + 1) et 22
D j'applique la régle de Leibniz aux fonctions sin(z) et 22 + 1
[ ] jaffirme que c’est égal a cos(z2 + 1)

|:| j'applique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et x2 + 1

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = % est la fonction f/(z) suivante :
x

] l-—z ] r+1—4x ] 1-—2x ] 2y/z(1l —x)

2z (z + 1)2

2vz(z + 1)

2y/z(x + 1)

(x+1)

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = arctan(e®) est la fonction f/(z) suivante :

[ o 0 —— [

1—e? 1+e2 1—e¢ 1+ 27

x

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = e*V® est la fonction f'(z) suivante :

1 1 3
|:| 2\/56 l:, T/ T € |:| <1+2\/5>6 |:| 2\/56
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Question 6  Soit f la fonction définie par
f(x) = (23 — 32%) e”, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja[J2[ ]38 [ 35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction f(z) = L est ’ensemble des x € R tels que
arctan(z + 1)

|:| —-2<x<0 |:| —g<x<g |:| z>-—1 |:| Tz #—1

sin(x
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = 3 (2) je procéde comme ceci :
x

|:| j'applique la régle de Leibniz aux fonctions sin(z) et 222

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions sin(z) et —

222

cos(z
D j’affirme que c’est égale a #
4ot

|:| j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions sin(z) et 2x2

Question 3  La dérivée de la fonction f(x) = ﬁ& est la fonction f/(z) suivante :
cosx
cos T 1 cos T
“In(1 + L __esr
u n(1 + cosz) L —sinz L 1+cosz L (1 + cosx)?

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = sin(z3) est la fonction f/(z) suivante :

[ ] 322cos(z?) [] —322cos(z?) [ ] cos(322) [[] —cos(3z2)

Question 5  La dérivée de la fonction g(y) = y?sin(y?) est la fonction ¢’(y) suivante :

[ ] 2ysin(y?)+y? cos(y?) L] 2ycos(2y) [ 2ysin(y?)+y? cos(2y) [ 2ysin(y?)+2y° cos(y?)
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Question 6  Soit f la fonction définie par

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ ]38 []35 [Ja [Ja5 [ 5 [ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ J7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10




LT +286/1/31+

[Jo o [o o o [o o [o

Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Reéglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Inz

Question 1 Le domaine de définition de la fonction h(z) = est ’ensemble des € R tels que

z —

[] 0<z<3 [] 2>0ctz#3 [] z>0 [] 2>3

T

e
Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = 1 je procede comme ceci :
x

1
|:| j’additionne la dérivée de e” et celle de
z+1

D j’applique la régle de la chaine aux fonctions e® et x + 1

|:| j’applique la régle de Leibniz pour le quotient aux fonctions e® et = + 1

x

(x+1)2

D j’affirme que c’est égal a

In

x
Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = —;- est la fonction f'(x) suivante :
x

D z2—Inzx D 1—-2lnzx D i D _ZInx

4 3 2

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = In(sin(3z)) est la fonction f/(x) suivante :

O 3 (] 3sim@3e) [ 2B 43 3

cos(3x) sin(3x) sin(3x)

Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = vze™® est la fonction f/(z) suivante :

—e 7 (1—x)e® 1—e® 1
D 2/ zxe % D 2¢/xe=* D 24/ xe % D 241 —e=*
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Question 6  Soit f la fonction définie par

X

m, z e R.

fz) =
a) Trouver tous les points critiques de f.
b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.
c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[Jo[ Jr [J2[ I3[ 85 [ Ja[Jas [ 5[ |55 [ 6 []6,5 [ |7 [ J7,5 [ I8 [ |85 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG

Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

Question 1  Le domaine de définition de la fonction g(z) = 4/(x —1)(2 — ) est 'ensemble des = € R tels que

|:| r<letz>2 |:| 1<e<2 D l<ax<?2 |:| r<letx>2

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = tan(z? + 1) je procéde comme ceci :

[ ] japplique la régle de la chaine aux fonctions tan(z + 1) et 22
[ ] yaffirme que c’est égal & 1 + tan2(22 + 1)
D j’applique la régle de Leibniz aux fonctions tan(z) et 2 + 1

D j'applique la régle de la chaine aux fonctions tan(z) et x2 + 1

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = (x — 3)(4 —x) est la fonction f'(z) suivante :

[] —22+7 [] 20+4 [] 2¢-7 [] —22-7

Question 4  La dérivée de la fonction f(x) = e*5"% est la fonction f’(z) suivante :

[ ] (1+cosz)ertsine [[] eltcosw [] (z+sinz)(1+ cosz)ertsine [] (1-cosaz)ertsine

Question 5  La dérivée de la fonction g(t) = tesin?

|:| esirlt+tecost |:| ecost l:, (1—tCOSt>€Sint |:| (1+tCOSt>€Sint

est la fonction ¢'(t) suivante :
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Question 6  Soit f la fonction définie par

f(x) =1+ 24, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ 3 [35 [Ja [Jas5 [ 5 [ J5,5 [ l6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10
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Veillez a bien noircir les cases. [ [ [ [ [ a1 ]
Codez votre numéro d’étudiant ci-contre — D2 D2 D2 DZ D2 D2 D2 D2
et écrivez votre nom et prénom ci-dessous : DS D3 D3 |:|3 D3 D3 D3 D3
Nom et prénom : D4 D4 D4 l:’4 D4 D4 D4 D4
(s s s s s s [ [s
.................................................... DG DG D6 DG DG DG Dﬁ DG
Attention a ne pas vous tromper, D7 D7 D7 l:’7 D7 D7 D7 D7
toute erreur invalide la copie! |:|8 DS DS DS |:|8 |:|8 DS DS
[Jo o [Je o [ [Jo [ [o

TMB — CC2 — Automne 2018

Réglement — L’épreuve dure 30 minutes. Les calculatrices sont interdites. Les téléphones portables doivent étre
éteints. Il n’est admis de consulter aucun document.

Les questions 1-5 ont une seule bonne réponse, qui vaut 2 points. Cochez une seule réponse par question.

La question 6 vaut 10 points et la réponse doit étre justifiée. Ne cochez pas de cases, la notation est reservée au
correcteur.

1
Question 1  Le domaine de définition de la fonction y(t) = sin (t) est 'ensemble des t € R tels que

[] t=0 [] t#0,7 [ ] tquelconque [] t>0

Question 2 Pour calculer la dérivée de la fonction  f(z) = — je procéde comme ceci :
. . R . ) 1
|:| j’applique la regle de la chaine aux fonctions 2 et —
x

|:| j’applique la régle de Leibniz pour I'inverse & la fonction 222

1
D j’applique la régle de la chaine aux fonctions z2 et %
x

-1
D j’affirme que c’est égale & —
4ot

Question 3  La dérivée de la fonction f(z) = _smr est la fonction f/(z) suivante -
1+ cosz
1 COoS T cos &
1+cosz 1+ cosr)2 —In(1 +
L] 1+ cosx u (1 + cosx)? [ —sing L] n(1+ cos )

Question 4  La dérivée de la fonction f(z) = arctan(1/z) est la fonction f'(z) suivante :

! [] v [ ] 1+ arctan?(1/x) [] !

arccos?(1/x) 1+ 22 1+ 22
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z?2 +1
Question 5  La dérivée de la fonction f(z) = ————  est la fonction f’(x) suivante :
x

2x —g2 -1 2z
L] 22 +1 L] 222 + 1 L] 222 + 1 L] 241

Question 6  Soit f la fonction définie par
f(x) = (23 — 32%) e”, zeR.

a) Trouver tous les points critiques de f.

b) A l'aide du tableau de variations de f, dire si chaque point critique est un minimum local, un maximum local ou
un point d’inflexion.

c¢) Calculer f” et dire si les points critiques sont plats.

[(Jo[Ja [ J2[ ]38 []35 [Ja [Jas [ 5[ J5,5 [ 6 [ 16,5 [ |7 [ ]7,5 [ ]8 [ ]8,5 [ ]9 [ ]9,5 [ J10




